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ϊ Προβληματισμένος από την κυ- 
βε ραπτική εικόνα, όπωε κατα
γράφεται και oris τρέχουσεε δη- 
μοσκοπήσειε, φέρεται ο πρωθυ- 

. "'νιουργό5 κ. Κ. Σημϊτηδ που, σύμ
φωνά με σϊενθύδ του συνεργά- 
τεε, αντιλαμβάνεται πλήρωε 
πωε οι όποιοι θετικοί χειρισμοί 
του στο ζήτημα του πολέμου 
στο Ιράκ και στο πλαίσιο τηε ελ- 

, ληνικήε πρόθδρίαε στην Ευρω
παϊκή Ενωση δεν επαρκούν για 
την αντιστροφή του πολιτικού 
κλίματοε.

Από τιε επαφέε που είχε το τε
λευταίο διάστημα ο πρωθυπουρ- 
γόε με κυβερνητικά στελέχη, 
προκύπτει ότι ο κ. Σημίτηε στο 
ζήτημα του πολέμου στο Ιράκ θα 
συνεχίσει να κινείται στη λογική 
τηε «ήπιαε κριτικήε» προε την 
Ουάσιγκτον, καθώε τούτο υπα
γορεύουν ο θεσμικόε του ρόλοε 
ωε προεδρεύοντοε στην Ευρω
παϊκή Ενωση, αλλά και η ανάγκη 
να μη διαταραχθούν οι ελληνοα- 
μερικανικέε σχέσειε. Ενώ σε 
σχέση με την εσωτερυαϊ πολιτι
κή σκηνή «ακούει προτάσειε» 
και αφήνει να εννοηθεί πωε έχει 

αποφασίσει να αναλάβει πολιτι- 
κέε πρωτοβουλίεε μετά την ολο
κλήρωση τηε προεδρίαε στην Ευ
ρωπαϊκή Ενωση.

Οπωε αναφέρουν πληροφο- 
ρίεε, ο κ. Σημίτηε επί του παρό- 
ντοε στρέφει την προσοχή του 

‘ κυρίωε στην ταχύτερη προώθη
ση του κυβερνητικού έργου τον 
τρέχοντα μήνα, για δύο λόγουε. 
Πρώτον, διότι τον Μάιο το μεγα
λύτερο διάστημα θα απουσιάζει 

■ -»Ρ:Νέος κώδικάφγια τήν Τοπική Αυτοδιοίκησή · 'gl ‘ ‘ 1
Την πρόταση για το νέο Κώδικα Τοπικής Αυτοδιοίκη
σης παραδίδει τη Δευτέρα ο υπουργός Εσωτερικών κ. 
Κ. Σκανδαλίδης στην πρώτη συνεδρίαση του νεοεκλεγ- 
μένου συμβουλίου της Κεντρικής Ενωσης Δήμων και 
Κοινοτήτων. Αλλαγές στους δήμους, ανατροπές στη 
Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση και αυστηρότερους και α
ποτελεσματικότερους όρους λειτουργίας όλων των ορ
γάνων των βαθμιδών της αυτοδιοίκησης «φέρνει» ο νέ
ος κώδικας, αλλαγές.για τις οποίες χθες ο κ. Σκανδαλί
δης ενημέρωσε τον πρωθυπουργό. Σύμφωνα με πλη
ροφορίες, ο νέος Κώδικας προωθεί την εκπροσώπηση 
του κράτους και της αυτοδιοίκησης τόσο σε επίπεδο 
νομού, όσο και περιφέρειας. Σύμφωνα με τις ίδιες πλη
ροφορίες, δεν θα υπάρξουν αλλαγές στα όρια των δή
μων και των νομών, ωστόσο το επίπεδο εφαρμογής της

δευτεροβάθμιας αυτοδιοίκησης θα είναι πλέον η περι
φέρεια και όχι ο νομός. Η Δευτεροβάθμια Αυτοδιοίκη
ση θα έχει άμεσα αιρετό περιφερειακό συμβούλιο, ε
νώ εκτελεστικά της όργανα σε επίπεδο νομού θα είναι 
ο άμεσα αιρετός νομάρχης που παραμένει, καθώς και 
οι περιφερειακοί σύμβουλοι, που θα εκλέγονται στο 
συγκεκριμένο νομό και στην ευθύνη τους θα έχουν τις 
νομαρχιακές υπηρεσίες. Στους δήμους προβλέπεται η 
εκούσιο συνένωση όμορων δήμων μόνο όμως για την 
άσκηση συγκεκριμένων αρμοδιοτήτων. Στο νέο Κώδικα 
προβλέπονται μέτρα αναβάθμισης του ρόλου του δη
μοτικού συμβουλίου, συμβούλων και της συμπολίτευ
σης και της αντιπολίτευσης, ώστε να περιορισθούν οι 
σημερινές υπεραρμοδιότπτες του δημάρχου.

ΠίΚΙΑ ΓΑΛΑΤΗ

από την Αθήνα, λόγω του καθιε
ρωμένου «γύρου των πρωτευου
σών» που θα πραγματοποιήσει 
ωε προεδρεύων στην Ευρωπαϊκή 
Ενωση. Και δεύτερον, επειδή θέ
λει να προετοιμάσει το έδαφοε ώ
στε τον Ιούνιο να μπορεί να προ- 
βεί με καλύτερουε όρουε σε.ση- 
μαντικέε πολιτικέε κινήσειε, με
ταξύ των οποίων και ο ανασχη
ματισμό^ τηε κυβέρνησηε.

Υπ’ αυτό το πρίσμα, ο πρωθυ- 

πουργόε έδωσε χθεε το «πράσινο 
φωε» στον υπουργό Εσωτερικών 
κ. Κ. Σκανδαλίδη για την προώ
θηση σειράε αλλαγών στο χώρο 
τηε Τοπικήε Αυτοδιοίκησηε. Ενώ 
για την επόμενη εβδομάδα έχει 
προγραμματίσει ειδική συνεδρία
ση του υπουργικού συμβουλίου 
για την αναθεώρηση τηε Κοινήε 
Αγροηκήε Πολιτικήε. Επίσηε; για 
τη βελτίωση τηε κυβερνητικήε 
εικόναε στην περιφέρεια, ο κ. Ση

μίτηε έδωσε εντολή στον γραμ- ; 
ματέα του υπουργικού συμβουλί- ' 
ου κ. Σ. Κοσμίδη και στον υπουρ
γό Επΐκρατείαε κ. Στ. Μανίκα, ώ
στε να προγραμματιστούν επι- 

^σκέψειε κυβερνητικών στελεχών
στην επαρχία, προκειμένου να α- ; 

■‘.νακοινώνονται επί τόπου λΰσειε ;
στα προβλήματα που κατέγραψε 
η επιτροπή η οποία είχε συγκρο
τηθεί στη Χαριλάου Τρικούπη με ; 
τη συμμετοχή των κ. Νεονάκη, ! 
Μανίκα και Μιλέναε Αποστολά- ! 
κη. Παράλληλα, πάντωε, ο κ. Ση
μίτηε θεωρεί απαραίτητο για την 
ανάκαμψη τηε κυβέρνησηε να 
τερματιστούν οι -πραγματικέε ή 
μη- εσωτερικέε τηε τριβέε, που ; 
ήλθαν και πάλι στο προσκήνιο ; 
μέσω δημοσιευμάτων σύμφωνα [ 
με τα οποία ο κ. Σκανδαλίδηε και J 
ο κ. Ν Χριστοδουλάκηε βρίσκο- ! 
νται σε διαρκή αντιπαράθεση, ! 
αυτή τη φορά με επίκεντρο τη 
μερική απασχόληση στο Δημό
σιο. Σημειώνεται, τέλοε, ότι σή- ; 
μέρα ο πρωθυπουργόε θα έχει ; 
συνάντηση στο Μέγαρο Μαξί- ; 
μου με τον γραμματέα του ; 
ΠΑΣΟΚ, κατά την οποία θα κα
θοριστεί η ημερομηνία σύγκλη- 
σηε του Ε.Γ.


